



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN e IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2157

Núm. suelto, 15 cts. CORDOBA Jueves 29 de Julio de 1937 Año II-Núm. 448 Apartado Correos núm. 26

Nuestro Ejército, en su glorioso avance, ha conquistado once pueblos en Aragón

DESDE FUERA

NEGRIN Y LOPEZ

¿Quién tiene en España o fuera de España la ficha de Negrin? Nadie se preocupará de elaborarla, y mucho menos de exponerla al interés o la curiosidad del público. Es un personaje que ha logrado forjar, no sólo en torno suyo, sino en un radio de mil leguas, la unanimidad del silencio. Existe una especie de acuerdo tácito a un lado y otro de los Pirineos para no ocuparse de Negrin y restringir el alcance de sus hechos y palabras. Se le cita porque es Presidente del Consejo, más las citas se deslizan solas, sin escolta de parabienes ni censuras. No promueve el comentario, laudatorio o desfavorable. No es popular ni impopular. El caso de este primer ministro no tiene precedentes, pues Giral inclusive dió que hablar, no menos por su farmacia que por su rebotica. Un dato, para la ficha en cuestión, sería cierto artículo de un brillante periodista francés - Pierre A. Coustau - que en trance de recorrer el Madrid nocturno en compañía de varios prohombres de la República, no dejaba de observar a uno de sus interlocutores, cada vez que éste, bajo una frase de pesadilla, sugería, con acento lúgubre, su naturaleza mendicante. "Y pensar - decía y repetía el interfecto - que a las nueve de la mañana tendré que estar en la Facultad". Coustau no añade si don Juan Negrin y López cumplió al día siguiente con su obligación de catedrático, más el recuerdo transcrito descubre la clave de toda una psicología. Si hay en España un régimen de enseñanza viejo y podrido, si hay un magisterio inmorral, si existe una Universidad holgazana e insuficiente, este catedrático de Fisiología es uno de sus mandarines más auténticos y representativos. No sé cómo ni cuándo, el echadizo de Prieto, canario de nacimiento y estudiante en las Universidades alemanas, conoció en Madrid a don Florestán Agullar. El eminente ologólogo movilizó en favor del provinciano amistades e influencias. Se trataba de una iniciativa simpática y, en cierto modo, legítima. Novicio en la

vida cortesana, Negrin había adquirido en los textos y laboratorios extranjeros una formación científica más moderna y acaso más concienzuda que la del nivel medio de nuestros investigadores. Era un mozo que prometía. Agullar aprovechó un viaje del Rey a Sevilla, con motivo de la inauguración de un Congreso Internacional de Medicina, para indicar a don Alfonso XIII la conveniencia de que se adjudicara a Negrin la cátedra de Fisiología, a la sazón vacante, en la Facultad de San Carlos. Era en el vagón restaurant y acompañaban al Monarca a la mesa, con el susodicho, el ministro del Ramo y el doctor Marañón. "Aunque he sabido - replicó Alfonso XIII - que tu recomendado profesas ideas avanzadas, hablaré a Recasens por él". Se nombró el Tribunal opositor y la cátedra de Fisiología fué adjudicada al candidato del jefe del Estado... Automáticamente, el nuevo catedrático contraía una doble obligación: la de corresponder a la confianza que en él ponía la Universidad española, y otra, a mi juicio, secundaria: la de moderar o disciplinar su vocación de hombre público. Negrin traicionó entrambos imperativos. No sirvió al Estado monárquico, culpa, a mi parecer, venial, pero menos todavía sirvió a la ciencia española. Apenas instalado en la nómina del presupuesto, renunció a estudiar, renunció poco a poco, a asistir a clase. Las promociones universitarias nada le debieron. Pasaron los años. Negrin volvió definitivamente la espalda a la ciencia y llegó a encarnar en plena juventud el tipo del adocenado profesor noctámbulo y perezoso que de café en café y entre copas y whiskin rezongan con fastidio ante la perspectiva del aula. Como fisiólogo, nadie, dentro y fuera de España (empezando, naturalmente, por sus propios alumnos) le conoce. Más fácil era llegar a festafiero de Prieto en la Presidencia del Consejo y al servicio del Frente Popular.

Sebastián ROMERO

No están aún saciados de sangre

Jacinto Torryo, director de «Solidaridad Obrera», publica en dicho periódico un largo artículo titulado «Lecciones de un año». Y la principal, según él, es que la revolución no ha sido todavía lo bastante cruel, lo bastante implacable. Dice, por ejemplo, lo siguiente:

«A fin de desacreditar a la C. N. T., comenzaron a hacer derrota a su costa los que tal descrédito perseguían y sin el cual no podían medrar. La tribuna, la tertulia, el periódico fueron sus instrumentos preferidos. Para ellos la eliminación de un fascista probado por las masas constituía un pretexto de escándalo a explotar. Perdida la fe por los trabajadores en los Tribunales legales, procuraban aquéllos subsanar por su cuenta los graves defectos de la aplicación de la justicia. Casi todos los sujetos condenados jurídicamente por los Tribunales, contaban con abogados políticos que les libraban del castigo impuesto, por razones de amistad o de otra peor naturaleza. En diferentes ocasiones se reunió el Consejo de la Generalidad a petición de una alta dignidad política, para ver de indultar a un fascista, nieto de su abuelo, o a otro amigo de un consejero, que habían sido condenados a muerte por el Tribunal, y en todas ellas la justicia recibió un bofetón histórico.»

Toryho se escandaliza cuando un resto de humanidad consigue salvar de la muerte a un hombre. Toryho cree que las «eliminaciones» en la retaguardia son cosa santa. Toryho juzga que el asesinato es un medio de subsanar los defectos de la justicia. Incluso le sabe mal que los abogados defiendan a los inculcados.

A Toryho hay que agradecerle la sinceridad con que ha puesto al descubierto toda la ferocidad sin precedentes de la revolución roja. Siempre insaciable en su sed de sangre.

Franco hace una España grande, digna de su Historia. Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

Textos ingleses en el aniversario de la guerra española

Del «The Times»: «Especialmente, después de la caída de Málaga, la España «gubernamental» no tiene de qué nutrirse. En la España nacional, en cambio, no se sabe qué hacer de la abundancia de los productos. Las cosechas, además, se anuncian excelentes. En fin, desde el punto de vista militar, los nacionales tienen la parte del león; podrán seguidamente, gracias a los recursos del subsuelo, adelantar la ejecución de su plan económico para atender a las necesidades de la guerra.»

Del «Morning Post»: «La España católica y caballeresca se levanta para rechazar un enemigo más bárbaro que el enemigo islámico de otro tiempo. El General Franco prosigue su gran obra de liberación. Al propio tiempo que avanza, pacífica y consolidada. Restituye España a ella misma. En las regiones que libera, el comercio vuelve a ser posible, en forma que no solamente los españoles, sino los extranjeros, deben regocijarse de sus victorias. Pero lo que es más importante todavía, es que se halla a punto de infringir una derrota a una conspiración que nos amenazaba a todos. Es por ello que el pueblo inglés y el gobierno británico le deben una verdadera gratitud.»

Del «Daily Mail»: «Inglaterra debe permanecer amiga del General Franco. No debemos repetir la falta cometida en el momento de la guerra de Abisinia: la de montar sobre el caballo peor.»

EL COMUNISMO EN DERROTA

El balance que puede ofrecer el Gobierno rojo a sus amigos y aliados

Ha querido el mando soviético, al cumplirse el aniversario de nuestra Cruzada, obligar al Ejército de Franco a la más gloriosa conmemoración del gran hecho histórico. Han sido las violentas jornadas del frente de Madrid, que desde ahora se conocerán con el nombre de Brunete, la heroica corona que la iniciativa del mando rojo ha otorgado al fervor, a la gloria y a la superioridad indiscutible de los soldados de la Patria.

En este primer aniversario el Ejército de España ha conseguido sobre las hordas rojas desplegadas en la más espectacular línea de combate

que jamás ofrecieron, esta brillante y definitiva victoria. Mientras nuestros batallones de sepultureros recogen toda la carroña internacional sacrificada ante nuestro fuego y los pobres de los mozos de España engañados y vendidos a la ferocidad roja. ¿Qué justificación dará Mija a sus amos de Moscú? Hoy, los restos del ejército, rumiando la terrible derrota se alzarán acusadores ante los mandos que le lanzaron al desastre. Aquel titulado Ejército popular, que según los partes rojos acosaban a los «facciosos» y les batían incansablemente, presenta hoy el cuadro trágico de sus 30 000 bajas y de todo el material bélico acumulado tras intensa preparación ha pasado a poder de las tropas de España y el resto ha quedado destruido ante nuestras líneas. Ni un sólo metro de terreno nacional han conseguido someter a la tiranía soviética.

Quince brigadas internacionales, el orgullo de Moscú, infinidad de soldados bisoños lanzados a la muerte por la tiranía de los mandatarios soviéticos han atacado el dogal de acero que amenaza a la capital de los españoles.

De Robledo de Chavela al barrio de Usera. Sesenta mil hombres dotados del mejor material de guerra que el comunismo en derrota les prodigó en un supremo y desesperado esfuerzo se lanzaron al empuje terrible contra los puntos más débiles de la línea nacional.

El resultado de todo este esfuerzo ha sido mantenerse unos días en el pueblo de Brunete hasta que las bayonetas de nuestros soldados les han obligado a huir hacia sus primitivas líneas, algunas de las cuales han quedado rebasadas por el victorioso Ejército de Franco.

Más de cien aviones, casi otros tantos carros de asalto, ametralladoras, fusiles, todo el material necesario para dotar a un gran cuerpo de

Ejército ha sido inutilizado por nuestro fuego o es empleado hoy contra sus primitivos poseedores. La batalla de Brunete marca el exterior del comunismo en derrota. Las democracias y el mismo Stalin estarán dispuestos a repetir una ayuda que se malbarata con tan estériles resultados. La pandilla de diplomáticos de Negrin conseguirán que arriben nuevos buques cargados de material bélico para los criminales de Valencia. Ni el comunismo ni las democracias aliadas de la España roja escatimaron esfuerzos para conseguir siquiera una victoria del Ejército soviético con la que justificar ante el mundo de que sirve para algo más que para soportar derrotas.

Todo ha sido inútil ante el poder invencible del Ejército de España y de su caudillo. La ofensiva que según Mija esperaba la República ha terminado.

Las treinta mil bajas sacrificadas por la vesania roja son el espantoso balance que Prieto puede ofrecer a sus amigos y cómplices que esperaban con ansiedad esta batalla.

Suscríbase a GUIÓN

¿Qué gobernarán los gobernadores?

Leemos en «ABC», el apócrifo, una lista de gobernadores civiles nombrados por el Gobierno de Valencia. Entre ellos figuran: Vicente Talens, «gobernador de Córdoba, con residencia en Pozo blanco»; Norberto Pérez Sánchez, «gobernador de Toledo, con residencia en Ocaña»; ¡Ah, sí! Gobernadores in partibus in fidelium...

Un testimonio francés sobre la situación de Valencia

El periódico «Orán Matin», edición de 2 de los corrientes, publica un interesante reportaje de W. R. Rankin, sobre «Valencia en la guerra española». El artículo es un resumen vivo de la retaguardia roja en las zonas levantinas, «donde los milicianos no piensan en batirse, sino únicamente en aprovecharse de la situación; de ahí, dice, que grandes pancartas recuerden a los milicianos que el frente de guerra está a 150 kilómetros.»

En esta crónica, que lleva fecha de 1.º de Julio, el publicista Rankin refiere que la semana última los milicianos «se negaban a partir para el frente, mientras los 25 000 policías que guardaban la ciudad de Valencia no partirían también: o todos o ninguno.»

«La población civil no disfruta de confort alguno. Los ciudadanos que no tienen alojamiento y que no pueden encontrarlo a pesar de los meses que llevan en la capital levantina, parten por la noche en caravana, llevando los pequeños en brazos y los colchones a la espalda, para pernoctar en los naranjales de los alrededores. En los pueblos cercanos se llega a conseguir carne, pero la calidad es detestable, y después de hacer cola desde las cinco de la mañana. Un día falta el aceite, otro la harina, otro día es el pan.

El autor consigna que existe una cierta normalidad «externa» en la población. «No obstante, sigue diciendo, en dos conventos de Valencia sigue torturándose a los detenidos, lo sabe todo el mundo y nadie se atreve a negarlo; se les queman los dedos, se les encierra de pie en un armario (un hombre permaneció así once días sin poder ni sentarse ni comer, ni salir de allí por ningún motivo).»

Los niños vascos refugiados en Inglaterra

Se ha pedido la evacuación inmediata del campo donde están concentrados

LONDRES.—El Consejo administrativo de la región de Carmarthen ha pedido al Ministerio del Interior la desocupación inmediata del campo donde se encuentran en Breshfa refugiados los niños marxistas vascos.

Las seguridades ofrecidas por los directores del campo no se estiman suficientes y los desórdenes continúan, siendo la situación tan mala que las personas que viven en la vecindad del campo no se encuentran en seguridad.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El río Cuzna y el pueblo de Obejo, fueron ocupados ayer por las fuerzas nacionales

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. FRENTE DE VIZCAYA: Dos intentos de ataques en Castro Alem y la Nevera fueron rechazados, causándosele al enemigo gran número de bajas.

FRENTE DE SANTANDER: Tiroteos y cañoneos. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

FRENTE DE MADRID: Sigue enterrándose cadáveres de enemigos en el campo de batalla de Brunete, siendo numerosos los milicianos que con armas se pasan a nuestras filas.

FRENTE DE AVILA SORIA Y CACERES: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En este frente, sector de Espiel, se ha llevado a cabo una rectificación de nuestro frente, adelantándose las líneas de posiciones a la Sierra del Castaño y pueblo de Obejo, quedando en nuestro poder una extensión de territorio de 200 kilómetros cuadrados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Fueron alcanzados por nuestras baterías antiaéreas dos aviones enemigos, que con persistencia criminal se dedicaban a bombardear poblaciones pacíficas de nuestra retaguardia.

De las víctimas causadas por las bombardeos a pueblos pequeños y pacíficos figuran diecinueve mujeres, ocho niños, seis ancianos y un muchacho de dieciséis años.

Salamanca 28 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La limpieza de la calle de Villalones

Ante las frecuentes denuncias formuladas en la Prensa sobre deficiencias en la limpieza de la calle de Villalones, la Alcaldía tiene que hacer público que tales quejas son infundadas. La calle nombrada se baldea una o dos veces al día con agua a presión en su primer tramo, o sea en el que forma la plazuela, y tiene pavimento adoquinado, comprendiéndose en tal limpieza la fachada monumental de la casa de Oriva. En atención a la belleza de este edificio, hace días que se realiza por el barrendero número 4 el aseo especial del rincón que forma aquella fachada, operación que se ejecuta con escoba, regadera y desinfectante, que le es facilitado en el propio edificio artístico.

Lo único que queda por atender por parte del servicio de limpieza pública es el tramo estrecho de la aludida calle y ello obedece a que la obligación de barrido y regado corre a cargo de los vecinos, alguno de los cuales deja de cumplir con este género de prestación personal, a la que viene obligado por costumbre y por imperativos de la Autoridad, que ahora será preciso reforzar, imponiendo multas a los que dejen de obedecerlos.

Se descubre un plan de atentado contra los reyes

LONDRES.—Los reyes de Inglaterra llegaron a Belfast para celebrar las fiestas de la coronación. En la frontera, entre el Estado libre de Irlanda y el Norte del País ocurrieron incidentes graves.

Fueron cometidos atentados probablemente por elementos republicanos irlandeses, habiendo sido cortadas las líneas telegráficas y telefónicas.

En Dindalk, la línea férrea fue minada y la circulación entre el Estado libre y el Ulster tuvo que ser interrumpida. Varios individuos armados de ametralladoras, fusiles y pistolas atacaron un puesto aduanero de la línea principal Belfast-Dublin y destruyeron el edificio por medio de una potente bomba. También fueron atacados agentes de Policía, declarándose en fuga los atacantes al repeler la agresión los policías.

Informan de Belfast que las autoridades habían descubierto el plan de un atentado, preparado por elementos republicanos, con ocasión de la visita real. Fueron tomadas medidas de pre-

caución en las prisiones a fin de evitar desórdenes políticos.

Cuando los reyes llegaron ayer por la mañana, el yate que los conducía era escoltado por dos cruceros y una flotilla de destroyers. Una multitud dispuso una acogida cordial a los soberanos.

En las calles que recorrieron los reyes se adoptaron medidas de precaución.



El General al micrófono

Comenzó anoche el General Queipo de Llano en su amena charla las noticias de las radios rojas.

De Valencia dicen que las fuerzas republicanas han ocupado las alturas de Villafranca de Córdoba, a treinta kilómetros de la capital, que ha sido evacuada y que caerá muy pronto en sus manos.

Precisamente—dijo el General—las dos avanzadillas que nos tomaron por sorpresa hace tres días, las recuperamos antes de las once de la noche y siguen en nuestro poder. Ayer volvieron a atacar sin llegar a acercarse a nuestras posiciones.

Lo que sí han atacado es la posición de Retamaléjo, que domina el pantano del Guadalmellato, pero sin lograr acercarse a ella.

Ayer quedó en nuestro poder el río Cuzna y el pueblo de Obejo. La zona ocupada es de una riqueza extraordinaria, pues está toda plantada de olivos y ofrece un magnífico aspecto.

A los propietarios de tractores, reparadoras de abono y carros con cuba

Con el fin de evitar a los propietarios de este material que hasta el día de la fecha no hayan presentado en esta Cámara Oficial Agrícola la declaración jurada referente al mismo, que por orden superior se les tiene exigida en edicto publicado en el «Boletín Oficial», Radio y Prensa locales, se les recuerda que el plazo concedido termina el día 31 del corriente mes.

Córdoba 29 de Julio de 1937.—El Presidente, José Riobó.

Córdoba 29 de Julio de 1937. Segundo años triunfal.—El jefe de oficina, Carlos Castro Aguilar.

El descubrimiento de cementerios clandestinos

Existen pozos que están llenos de cadáveres

BARCELONA.—Las autoridades de Barcelona se encuentran dedicadas a una labor digna de ellas. La del descubrimiento de los cementerios clandestinos donde han sido enterradas miles de personas que esas mismas autoridades permitieron asesinar.

Han nombrado un juez especial que busca datos, que pide planos de los lugares donde están estas sinietras necrópolis y finge pesquisas para descubrir a los autores y llega su cinismo a hacer declaraciones a la Prensa.

Cada pueblo tiene su cementerio clandestino. En aquellos que rodean a Barcelona son muchos los miles de cadáveres enterrados y parece que los de Tarrasa y de Moncada son particularmente importantes. También hay pozos que se suponen llenos de muertos porque despiden un hedor insuperable.

Todo esto parece ser de nuevas a las autoridades de la Generalidad, pero no sorprenderá seguramente tanto a las madres, esposas y hermanas que lloran desde hace un año la pérdida de tantos seres queridos.

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Cruz Roja de Córdoba

Otro ejemplo digno de Córdoba

Fué, no ha mucho, el gesto generoso de los señores de Coello regalando su coche automóvil a la Cruz Roja de Córdoba para el servicio de su Hospital, Dispensario y Sanatorio.

Es ahora, la Excm. señora Condesa de Villamediana de Avila, hacendada en los campos circundantes de nuestra ciudad y atenta siempre a los problemas sociales de esta, quien por mano del ingeniero agrónomo que dirige sus explotaciones agrícolas y administra su patrimonio, entrega en la Caja de la Cruz Roja para las necesidades que la guerra acarrea sobre su Hospital, una suma estimable: Cinco mil trescientas pesetas.

No se debe regatear el elogio a esta dama ni tampoco silenciar su desprendimiento y caridad cristiana.

En la sesión celebrada anteanoche por la Asamblea Provincial Cordobesa de la Cruz Roja, se acordó exteriorizar públicamente la gratitud sentida hacia la Condesa de Villamediana de Avila y presentarla como ejemplo de patriotismo y de caridad que merece imitadores.

Sección de Información de Burgos

Labor justiciera de la Junta Técnica

Después de una inspección, ordenada por el Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, al exportador don José Ballester Ferrer, éste ha hecho un donativo de quinientas mil pesetas, que el Presidente de la Junta Técnica ha dispuesto ingresen en el Tesoro nacional.

Por falsedad en declaraciones comerciales, ha ingresado en la cárcel de Burgos el gerente de la Sociedad Yntera Andaluza.

En quince días de operaciones en el sector de Albarracín han sido ocupados once pueblos

El terreno recuperado para España se eleva a ochocientos kilómetros cuadrados

ZARAGOZA.—El día de ayer fué de calma en el sector de Albarracín y han comenzado a regresar a Royuela y Calomarde los campesinos que se habían refugiado en los bosques.

En Calomarde, al verificarse un registro, se ha encontrado un importante depósito de víveres y municiones.

La mayor parte de los milicianos hechos prisioneros han manifestado que fueron movilizados en Alicante y Valencia y fueron concentrados en Cartagena, donde después les dijeron que iban a ser llevados a Valencia para pasar unos días, pero pronto pudieron darse cuenta de que iban a la sierra de Albarracín. Cuando observaron la gran cantidad de heridos que evacuaron de Royuela, algunos milicianos se

negaron a subir a los parapetos y fueron fusilados.

Los marxistas prosiguen su obra destructora. Antes de retirarse, los dinamiteros rojos volaron el puente de Entrambasaguas, pero nuestros ingenieros restablecieron la comunicación rápidamente.

En los quince días que lleva el Ejército nacional operando en este sector han sido ocupados once pueblos y se han recuperado 800 kilómetros cuadrados de terreno, regado en su mayor parte por el río Guadalquivir.

Las bajas que han sufrido los rojos pasan de dos mil, de las cuales quinientos muertos han sido recogidos por nuestros soldados.

Junta provincial del subsidio Pro-combatiente

Aviso a los contraventores

Han llegado a esta Junta de mi Presidencia varias denuncias de industriales que no vienen aplicando el ticket en la forma que debe hacerse según se tiene ordenado, entre tanto se establece el concierto definitivo. Se da el caso de que un cliente pide una copa o medio de vino y una gaseosa para beber ambas cosas mezcladas y se le cobra un ticket de cinco céntimos por el total importe, debiendo cobrarse dos tickets, o sea uno por cada unidad. Lo mismo ocurre cuando un cliente pide copa y tapa y se le cobra cinco céntimos en vez de diez.

Espera esta Junta no ver repetidas éstas y otras combinaciones de que tiene conocimiento por su brigada de investigación y que se realizan tanto por el público como por los industriales para burlar el sagrado deber de cooperar a la obra magna del Generalísimo; y advierte a todos que extremará la vigilancia y no sólo impondrá severas multas a los contraventores, sino que además serán entregados a las autoridades competentes para que sean juzgados por el delito de lesa Patria.

Córdoba 29 de Julio de 1937.—La Junta.

Oficina local de Colocación Obrera

A fin de dar facilidades a la clase patronal para que pueda presentar las declaraciones de obreros en esta Oficina, se amplía el plazo de presentación de las mismas hasta el día 10 del próximo mes de Agosto.

A los que para esta fecha no den cumplimiento a esta disposición se harán las propuestas de sanción ante la autoridad competente.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios por el alma del señor Don Juan José de la Colina y Burón Que murió heroicamente por Dios y por la Patria el día 30 de Julio de 1936, en Villafranca de Córdoba R. I. P. A. Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a las misas que se han de celebrar en sufragio de su alma el día 30 del actual, de ocho a diez de la mañana, en el Sagrario Catedral, iglesia de San Hipólito y San Pedro Alcántara.

ULTIMA HORA

En las proximidades de Pekín se está librando una terrible batalla entre fuerzas chinas y japonesas

PEKIN.—En los alrededores de esta ciudad se está librando desde esta mañana una batalla terrible.

Las fuerzas japonesas atacan la ciudad por tres sitios distintos.

Pekín está siendo defendido por los chinos, habiendo manifestado el general Sung Che Uan que está dispuesto a defenderse mientras le quede un sólo nombre con vida.

Informes oficiales del japon acusaban que las fuerzas japonesas no han bombardeado la ciudad de Pekín, pero que si las fuerzas chinas siguen resistiendo en la ciudad no tendrán más remedio que bombardearla.

PEKIN.—Los extranjeros residentes en Pekín se han refugiado en el barrio de las legaciones, que está rodeado por las tropas chinas para impedir que los japoneses penetren en la ciudad por este lado. Además se encuentran en el barrio de las legaciones quinientos marineros yanquis, doscientos cincuenta franceses y doscientos ingleses y cien de otras nacionalidades mandados por un coronel norteamericano.

LONDRES.—La Policía ha practicado pesquisas para descubrir a los autores de los desórdenes registrados ayer en Belfast a la llegada de los reyes de Inglaterra, habiendo dado por resultado averiguar que se trata de una organización extremista que fue disuelta por el Gobierno libre de Irlanda.

BELFAST.—Han sido detenidos en esta ciudad numerosos individuos complicados en los desórdenes registrados y en el atentado de que iban a ser víctimas los reyes de la Gran Bretaña. En un viaducto por el que tenía

que pasar un tren con seiscientos policías ha sido encontrada una bomba de gran potencia.

TERUEL.—Los rojos huidos del frente de Aragón intentan fortificarse para proteger Cuenea. Nuestras fuerzas ocuparon ayer Frias y Villar del Gobo.

SALAMANCA.—Ha sido tomada en consideración la propuesta de recompensa hecha por el General Jefe del Ejército del Norte en favor de doña Pilar y doña Estefanía Ortiz de Zárate y de la sirvienta del párroco de Villarreal por su heroico comportamiento y su abnegación al curar los heridos, habiendo concedido el Generalísimo a dichas señoras la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo.

OVIEDO.—Todavía le queda a los marxistas asturianos algún ánimo para seguir la lucha, pero cuando Santander caiga en poder de las fuerzas nacionales, han manifestado que no tendrán más remedio que deponer las armas.

El dirigente asturiano Belarmino Tomás envió a sus hijos hace algún tiempo a Francia y lo mismo hizo otro dirigente llamado Honesto Suárez, quien en un barco inglés envió a Francia a su esposa e hijos. Son muchos los dirigentes asturianos que han puesto a salvo la familia, lo cual ha producido intensa desmoralización en la retaguardia; pues según manifiestan, cuando los dirigentes mandan a sus familias al extranjero es porque no tienen seguridad en el triunfo y por el contrario tienen la guerra perdida.

En Gijón se ha celebrado una manifestación de protesta de las madres, pues mientras sus hijos están en los

frentes los dirigentes están en la retaguardia.

Esto ha sido causa de que el periódico «Acracia», órgano de la C. N. T., comente el hecho en forma satírica.

Belarmino Tomás recogió las manifestaciones del periódico y publicó en «Avance» una rectificación diciendo que su hijo no estaba en Francia.

El periódico anarquista insistió en sus manifestaciones aportando pruebas y ya, ante estos argumentos contundentes, Belarmino Tomás no se atrevió a rectificar.

PARIS.—Informan de Barcelona que por orden de la Generalidad ha sido detenido un periodista suizo corresponsal de una Agencia de información de la misma nacionalidad, al que se acusa de haber transmitido noticias que no habían sido pasadas por la censura y ser colaborador del Gobierno de Franco.

PARIS.—El periódico «L'Jour» dice que el destino del plan inglés depende de Rusia, pues todas las potencias han expresado ya sin ambigüedades su actitud.

LONDRES.—La respuesta francesa se ha recibido en el Ministerio de Negocios Extranjeros del Gobierno británico. Dicha contestación llegó ayer y en ella se muestra la conformidad de Francia en principio al plan británico.

¡Arriba España!

LONDRES.—Ha llegado la contestación de Alemania al cuestionario británico, estando conforme en principio con la proposición inglesa.

LONDRES.—La contestación del Gobierno polaco acepta íntegramente el plan inglés, pero con algunas reservas relacionadas con la repatriación de voluntarios.

Dice el Gobierno de Polonia que no tiene ningún deseo en que le sean devueltos los comunistas que luchan al lado de los rojos españoles, pues aquellos se encontraban en Francia desde hace tiempo en calidad de emigrados.

Santoral y cultos

Santo del día: Santa Marta y Santa Beatriz.—Mañana: San Abdón y Santa Julieta.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

El conflicto chino-japonés será resuelto por las armas

Las tropas japonesas han bombardeado Pekín, cuya ciudad están dispuestas a conquistar

TOKIO.—El ministro de Negocios Extranjeros anunció que las autoridades militares abandonaron toda esperanza de regular pacíficamente el conflicto de Pekín y de los alrededores de Tientsi.

Es necesario ahora que las operaciones militares hagan comprender a los chinos que las promesas hechas deben ser mantenidas. Está absolutamente probado que el 29 Ejército chino considera todos los acuerdos como pedazos de papel sin importancia.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró finalmente que la suerte de Pekín depende únicamente de la actitud de las tropas del 29 Ejército chino.

NANKIN.—Según noticias oficiales las tropas chinas reconquistaron ayer por la mañana Fengtai y Langfelg. La lucha continúa todavía en los alrededores de Kuan-San, donde los chinos continúan con ligera ventaja.

Dos escuadrillas aéreas niponas volaron ayer por la mañana sobre Pekín

y lanzaron bombas y manifiestos de propaganda.

Desde las primeras horas del día las fuerzas japonesas reanudaron las hostilidades contra el cuartel general del 29 Ejército chino. Los japoneses fueron protegidos por aviones y se apoderaron de Nanyuan. También atacaron la 37 división cerca de Shara, a veinte kilómetros de Pekín, apoderándose de Hsiung-Kung a cinco kilómetros al Sur de Kuan-San. Los japoneses hacen esfuerzos para apoderarse de la ciudad de Pekín.

Ante la violencia del ataque de los japoneses los chinos se han visto obligados a abandonar sus posiciones.

TOKIO.—El agregado militar japonés de Pekín, hablando con los responsables de Prensa, dijo que si las tropas no evacuan inmediatamente la ciudad, los japoneses procederán al ataque. Cerca de Langfang los chinos intentaron un contraataque, siendo rechazados con graves pérdidas.

TRES CARTAS ANTE LA MUERTE

Cómo mueren los mártires españoles

La suprema piedra de toque es la conducta en la hora de la muerte. Es en esa hora cuando cada hombre dice su verdad. Los mártires de España, una legión sin apóstatas, como ha escrito Claudel, han sabido decirle con plenitud de firmeza su verdad: la fe en Dios y la fe en la Patria.

Damos a continuación el texto de unas cartas escritas por un joven español, horas antes de ser fusilado por los rojos, y al que sólo le había sido imputado como delito «el ser católico militante». He aquí el texto íntegro de dichas cartas, llenas de suprema emoción. El comentario mejor ante documentos tan llenos de humanidad palpitante, es el silencio.

Carta al director espiritual:

«Queridísimo padre: Le escribo estas líneas después de haber sido condenado a muerte; faltan pocas horas para mi ejecución. Estoy tranquilo y contento. Tengo la esperanza de hallarme en la Gloria dentro de poco. Renuncio a los lazos del mundo y a los placeres que podía darme, y al efecto de los míos. Estoy agradecido a Dios porque me da una muerte con grandísimas probabilidades de salvarme».

Carta a las hermanas y a la tía:

«Queridísimas: Ahora mismo me han leído la sentencia de muerte y nunca he estado tan tranquilo como ahora. Tengo la seguridad de que esta noche estaré con mis padres en el cielo. Allí os esperaré. La Providencia de Dios ha querido escogerme como víctima por los errores y pecados cometidos por nosotros. Voy a la muerte contento y tranquilo. Nunca como ahora tendría tantas posibilidades de salvarme. Está acabada mi misión en esta vida. Ofrezco a Dios los sufrimientos de esta hora.

No quiero de ningún modo que me lloréis: es la única cosa que os pido. Estoy muy contento; os dejo con pena a vosotros que tanto amo, pero ofrezco a Dios este afecto y todos los vínculos que me retenían en este mundo. Sea valiente, no me llore, soy yo el que tiene una suerte inmensa y no sé cómo agradecerlo a Dios. He cantado el «Ave» que es sólo camino de un día», con toda oportunidad. Excuse las penas y sufrimientos que le he ocasionado involuntariamente. No

quiero que usted me llore. ¿Lo oye? —Y... pobre hermanita mía, tú también serás valiente y no te abatirá este golpe de la vida. Si Dios te da hijos les darás un beso de mi parte, de parte del tío, que les querrá desde el cielo. A mi cuñado un fuerte abrazo. Espero que él será vuestra ayuda en este mundo y que sabrá sustituirme. —Tía, en este momento siento una profunda gratitud por todo cuanto ha hecho por mí. Dentro de algunos años nos reuniremos en el cielo. Sepa emplearlos generosamente. Desde el cielo rogará por usted quien tanto la quiere.

—Muchas cosas a los compañeros. A todos los amigos, dígalos que meero contento y que me acordaré de todos en la otra vida».

Carta a su prometida:

«Mi querida L...: Nuestras vidas se habían unido y Dios ha querido separarlas. A El ofrezco, con toda la sinceridad posible, el amor que te tengo, mi amor intenso y puro. Siento tu desgracia, no la mía. Debes estar orgullosa. Dos hermanos y tu novio... ¡Pobre L...! Me ocurre una cosa extraña: no puedo sentir pena alguna por mi suerte. Una alegría extraña, intensa, íntima, fuerte, me invade por completo. Querría escribirte una carta triste de despedida, pero no puedo; me hallo envuelto en ideas que son un preñimiento de gloria. Querría hablarte de cuánto te he querido y de la ternura que te reservaba. ¡Cuán felices hubiéramos sido! Pero para mí todo está secundario: debo dar un gran paso. Una cosa quiero decirte: Cárate si puedes. Yo, desde el cielo, bendeciré tu unión y tus hijos. No quiero que tú llores. No lo quiero. Ten orgullo de mí. Te quiero. No tengo más tiempo».

Aímas con temple de mártires y de héroes, que sólo los ideales puros de la Fe y de la Patria pueden forjar.

Objetos hallados

En la Jefatura de la Guardia Municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados un billete del Banco de España encontrado por Antonio Fallera González y otro encontrado por Joaquín Gómez Montilla.

Anuncios Económicos

SE VENDE un despacho estilo español: cama cuna niquelada, perchero y un tréculo. Para verlo, Cuartel del Marubrial, pabellón comandante Conde,

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY JUEVES 29 DE JULIO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La gran película española, presentada por «Cifesa», titulada ES MI HOMBRE, interpretada por Valeriano León, el ilustre actor, la bellísima Mary del Carmen y el galán Ricardo Núñez. Director, Benito Percejo.—Silla, 1.00. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25. Especial para señoras, 0.10.—Mañana, la emocionante película «Cifesa», NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN, por Herman Brix (campeón olímpico)—El sábado, MORENA CLARA, el más grande éxito del cine español

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 29 DE JULIO DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º EL REY PATAN, dibujo.—2.º La producción nacional, música del Maestro Serrano, LA DOLOROSA, por Rosita Díaz Gil men y Agustín Godoy.—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50. Niños, 0.30.—Mañana, EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.—El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional, por Angelillo

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY JUEVES 29 DE JULIO DE 1937

Desde las 9 y media de la noche.—«Paramount Films» presenta una producción de gran intensidad dramática, interpretada por Charlie Ruggle y Lionel Atwill en EL ASESINO DIABOLICO. La más grande que hasta hoy se ha realizado en películas de terror.—SILLA, 1.00 peseta.—Mañana, un film «Ufa» EL HUSAR NEGRO

CINE CANALEJAS

Empresa LOPEZ-RESO Av. Canalejas

HOY JUEVES 29 DE JULIO DE 1937

Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—Extraordinario programa.—1.º Un precioso dibujo.—2.º «Columbia Films» presenta a Claudette Colbert en SUCEDIO UNA VEZ, en español.—Sillas, 0.90. Especiales para mí itares, 0.40. Especiales para niños, 0.30.

CINE ESCUELA MORAL

(EN EL ALKAZAR DE VERANO, LOCAL DEL TENNIS)

HOY JUEVES 29 DE JULIO DE 1937

Desde las 9, sección continua.—Programa extraordinario.—Silla, 0.70. Milicias sin graduación, 0.35. Niños, 0.20.—Mañana, estupendo programa

INTERESANTES REPORTAJES DE «GUION»

El aniversario de la liberación de Baena

Lo que nos cuenta una monjita de Toledo

Las fuerzas nacionales entraron en Toledo dos días antes de la fecha señalada por los marxistas para asesinar a las monjas

La sentencia

Nuestras buenas monjitas recluidas en su convento enarbolaban trabajos de una manera abrumadora. Su labor diaria había aumentado con una nueva tarea. Concluidos sus rudos trabajos domésticos dedicábase a preparar vendas para los milicianos heridos que eran evacuados de los frentes.

Las frecuentes y continuadas derrotas sufridas por los rojos ponían a los dirigentes un gesto agrio y adusto.

Su impotencia para contener el victorioso avance de los nacionales aturcaba sus instintos de criminalidad y cebaban su cobardía inmolando nuevas víctimas de seres indefensos.

Ya habían terminado con todos los canónigos y sacerdotes de Toledo y con aquellas personas que «olían a cera».

Pero quedaban las monjas, y el Comité rojo acordó asesinarlas el día 29 de Agosto. Elías supieron que su muerte había sido decretada para una fecha inmediata, pero de sus labios no salió ni una protesta, ni una queja, que quizá hubiera acelerado su fin.

Hasta las tres de la madrugada trabajaban las religiosas y cuando se reunían en sus habitaciones reuníanse en torno de la Madre Piora y muy bajito rezaban el Santo Rosario.

El general Varela en las puertas de Toledo

Y llegó el sábado 26 de Agosto. Falaban solamente tres días para que la terrible sentencia decretada por los marxistas se cumpliera y las monjitas, mientras lavaban la ropa o realizaban otras faenas análogas, quedaban ensimismadas, abstraídas, alejadas ya de este mundo, porque sus oraciones las iban acercando al Cielo.

En Toledo había diez mil rojos armados para la defensa de la capital y aquel sábado día 26 debía ocurrirles algo muy grave.

Discurrían por las calles presurosas y al poco tiempo volvían a pasar por el mismo lugar; entraban en los cuarteles sin saber para qué y al poco rato volvían a salir sin saber a donde iban. Los jefes estaban tan desorientados como los milicianos y nadie sabía lo que hacer.

En aquella confusión, producida por el miedo, los milicianos y los guardias de Asalto entraban nerviosos en el convento y preguntaban a las monjitas:

—Dígame, camarada, ¿cuál es el camino más corto para Madrid?

—¿Por dónde se va a Gandía, que es mi pueblo?—preguntaban otros.

Pero los abúlicos, los que no se encontraban con valor para luchar, ni con fuerzas para correr, exclamaban:

—¡Yo me tiro al río!

Y, efectivamente, muchos guardias de Asalto que por todas partes veían la sombra del general Varela, se arrojaron de cabeza al Tajo por el puente de San Martín.

Un clarín en la noche

Las monjas de Toledo no sabían lo que pasaba.

—Nosotras—nos dice Sor Filomena—veíamos todo aquel tropel de fuerzas que corrían alocadas de un lado para otro, pero no sabíamos que nuestra liberación estaba muy próxima. Las fuerzas nacionales estaban ya en los alrededores de la población.

La noche del sábado, nosotras no dormimos. Teníamos mucho miedo.

Como todos los soldados se habían ido, habíamos cerrado fuertemente la puerta de entrada y las ventanas del convento y muy junitas estuvimos toda la noche rezando. Durante toda la noche no cesó de oírse el tableteo de las ametralladoras y de los fusiles.

Al filo de la madrugada se escuchó un toque de clarín vibrante y agudo que rasgó la noche toledana. El ritmo de nuestros corazones—significó diciéndonos Sor Filomena—se paró.

Agrupadas todas las religiosas en el rincón de una estancía en penumbra, nos preguntábamos unas a otras esperanzadas:

—¿Serán los nacionales, Dios mío?

La quinta bandera

Amanecía. Por las rendijas del Convento entraban las claridades matutinas. Nuestras monjitas iban de una habitación a otra suavemente, sin producir el menor ruido, sin respirar siquiera.

En la calle se oían tiros y Sor Filomena, aguijonada por la curiosidad—mujer al fin—no pudo reprimir aquel impulso femenino y abrió poquito a poco una rendija por la que miró al exterior.

En aquel preciso instante caía en la puerta del Convento un hombre acrobático a balazos.

Después... lo que ocurrió después fue terrible para los marxistas. En la calle del Correo la quinta bandera del Tercio dejó a su paso triunfal montones de cadáveres rojos.

¡Viva España!

El aldabón de la puerta del Convento fue aporreado violentamente y una voz recia y varonil gritaba en la calle: ¡Viva España!

Las monjitas no se atrevían a abrir.

—¿Será un engaño?

Asomadas a las ventanas entreabiertas veían llegar camiones con soldados.

En la puerta de la calle las llamadas eran más insistentes.

Las religiosas consultaron con la Piora y ésta dispuso que la entrada del Convento fuese franqueada.

Así lo hicieron y un tropel de soldados del Tercio irrumpió en el patio del edificio.

—¿Qué os han hecho?—preguntaban. ¿Os han hecho algo? ¿Os han maltratado?

Aquellos soldados que iban a pasar a cuchillo a todos los vecinos de Toledo como decían los miserables marxistas para amedrentar a la población civil, se interesaban cariñosos por la suerte que hubieran podido correr las monjitas.

Y les decían:

—Ya podéis vestirnos vuestros hábitos.

Y acudieron los moros que rodearon a las monjitas prodigándoles atenciones. Y les daban galletas y golosinas.

Un morito con los dientes de nácar se sentó en el centro del patio y enarbolando un jamón que el «paísa» sabía donde lo había procurado, llamó a las religiosas diciéndoles:

—Venid todas. Que nosotros ser moros españoles y querer mucho.

Y empezó a repartir lonchas de jamón entre las monjas que lloraban de alegría.

Del Alcázar, de las gloriosas ruinas, iban saliendo los supervivientes de la gesta inmortal.

Un capitán, conocido de las monjitas, bajaba la cuesta de escombros entre varios libertadores. Su rostro reflejaba las amarguras sufridas y sus ropas hechas girones dejaban asomar trozos de piel ennegrecida.

Las monjitas se habían agolpado a la puerta del Convento para ver pasar a los héroes del Alcázar.

El capitán amigo, al pasar junto a las religiosas, alzó su brazo al cielo y gritó: ¡Viva España!

Las monjitas quisieron corresponder al viva del héroe y no pudieron. Un nudo de emoción había atezado sus gargantas.

Manuel García Prieto

La descarada intervención de Francia en la guerra de España

En el aeropuerto de Orly hay 320 alumnos procedentes de Barcelona

PARIS.—El periódico «Action Française» denuncia las más recientes de las sistemáticas violaciones de la neutralidad francesa en favor de los rojos españoles.

Publica dicho periódico la llegada el 17 de Julio al aeropuerto de Orly de 350 nuevos alumnos pilotos procedentes de Barcelona dispuestos a realizar prácticas. Según el periódico el coste del aprendizaje para cada alumno es de veinte mil francos. Añade que el ministro bolchevista está perfectamente enterado de que casi todos los días pasan reclutas por la frontera de los pirineos, así como sabe muy bien que existen otras violaciones de la neutralidad tales como el envío de aviones, automóviles, municiones y material bélico de todas clases.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Curso de 1936-1937. Convocatoria de Septiembre. Enseñanza no oficial

Los alumnos de la carrera de maestro de Primera Enseñanza que en el mes de Septiembre próximo deseen dar validez académica a las asignaturas correspondientes al plan de 1914, deberán solicitar sus exámenes del señor Director del Establecimiento durante todo el mes de Agosto en instancia impresa que al efecto adquirirán en la Conserjería de esta Escuela, reintegrándola con póliza de 150 pesetas y un sello de Beneficencia de 0'25, acompañando cédula personal corriente y abonando los derechos como en convocatorias anteriores.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 27 de Julio de 1937.—Segundo año trienal.—El Secretario, Moisés Andrés.—V.º B.º, El Director, Manuel Blanco.

PROFESORA EN CORTE Y CONFECCION

Carmela Muñoz Jaraba

Enseñanza rápida. Precios módicos

Teniente Albarnoz, 10 - Córdoba

En el Convento de San Francisco, donde los rojos cometieron gran número de asesinatos, se verificaron solemnes funerales en sufragio por las víctimas

Ayer se cumplió el primer aniversario de una fecha que jamás podrán olvidar los baenenses. Ayer hizo un año que las hordas rojas, sedientas de sangre y de odio, asesinaron a noventa y tres personas indefensas, entre ellas muchachitas y niños y también se cumplió el aniversario de la liberación del pueblo de la tiranía marxista. Poco después de que los rojos cometieran sus villanos crímenes entraron las fuerzas de Regulares en Baena y los moros, al contemplar a los niños asesinados y a una jovencita impúber completamente desnuda, abierto su vientre por una puñalada tremenda, lloraban de rabia, de indignación y de pena.

El pueblo de Baena dedicó a sus víctimas inolvidables un funeral solemnisimo en el convento de San Francisco, donde los rojos tuvieron a sus prisioneros y les dieron cruel muerte antes de abandonar el pueblo.

El templo se hallaba materialmente lleno de público y de representaciones de las fuerzas militares de la guarnición y de las milicias. Víanse muchas mujeres enlutadas que lloraban recordando a sus seres queridos que fueron inmolados en aquel mismo lugar donde se elevaban las preces a Dios.

Una incida capilla vocal e instrumental de Córdoba interpretó las lecciones del Oficio de Difuntos.

Ocuparon la presidencia del solemne acto el ¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO! jefe del sector; don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, en representación del Gobernador civil y del Alcalde de Córdoba; el alcalde de Cabra don Angel Cruz Rueda y el alcalde de Baena don Juan Pérez Lozano.

Al terminarse el funeral, las autoridades y el público dirigiéronse al Cuartel de Falange y allí el teniente coronel ¡Viva España! dió las gracias a todos por su asistencia al piadoso acto. Recordó algunos episodios de la criminalidad marxista en el noble pueblo de Baena y dijo que a sus compañeros los militares se debía la liberación del pueblo y la de España.

Finalmente, el Alcalde de Cabra y notable escritor don Angel Cruz Rueda, pronunció un elocuente discurso, como todos los suyos, en el que puso de manifiesto todos los bienes que debía el elemento civil al militar y anunció que en un plazo muy breve España quedará libre de la tiranía marxista.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

El Alcalde de Baena señor Pérez Lozano, guardó toda clase de atenciones a las autoridades y demás personas que habían asistido a los actos en representación de los pueblos comarcanos.

¡ATENCIÓN!

Gotiazclón de Precios de Cafés

Torrefacto superior..... 12 75 Pts.
Hacienda 14 25
Caraculillo puro..... 15

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontraréis en el

Tostadero ARANDA

Afirma que el 18 de Julio se enviaron cincuenta y cuatro vagones conteniendo explosivos desde Cervere directos a Barcelona. El 20 de Julio se enviaron veinte mil mascarillas para los gases. Esta expedición fue enviada en parte por vía Perthus y parte vía Cervere. Asegura también que del Havre y Marsella salieron con rumbo a Barcelona cuatro barcos de distintas nacionalidades conteniendo material de guerra.

Continúa diciendo el periódico que en el transcurso del mes pasado más de mil holandeses han sido pasados de contrabando a la España roja vía Francia y fueron trasladados en pequeños grupos por la ruta Amberes, Roubais, París.

Relación de vago- nes a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don José Rey Molina, 1; don Juan Cautero, 1; don R. Manso, 3; Sociedad Español a Carburos, 1; don Antonio Páez, 1; don Manuel González Zayas, 2; señor Ruiz, 1; don A. Franco, 1; don Pedro Gómez, 1; Compañía Mengemor, 1; don Rafael Cruz Conde, 1.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzos de los demás.